

سیرت طیبہ محمدی کی روشنی میں عظیم سیرت سالار
 کی خوبیاں بیان کیجئے۔
 سیرت 2: عبدالجنگ میں ایک سیرت سالار کی حقیقت سے نبی
 اکرم کے کردار کا جامع خاکہ پیش کیجئے۔

←————→ تعارف:

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتے ہیں

لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ

ترجمہ: خفیہ رہے تمہارے لیے حضور اکرم کی ذات میں میرے لیے
 موجود ہے۔ (سورۃ الانبیاء)

حضور اکرم کو اللہ تعالیٰ نے تمام عالم انسانیت کے لیے رحمت
 بنا کر بھیجا ہے۔ پھر انسان خواہ وہ کس بھی شعبہ زندگی سے تعلق
 رکھتا ہو حضور اکرم کی ذات اعلیٰ کے لیے سیرت سالار ہے۔ بادشاہ،
 فقیر، سفارت کار، تاجر، سیرت سالار، سیاسی عنصر، کہ پھر شعبہ
 زندگی سے تعلق رکھنے والے شخص کے لیے مکمل ادراک و احساس ہے
 حضور اکرم نے بطور سیرت سالار خود بھی کئی جنگوں میں حصہ لیا اور
 کئی لشکروں کی رہنمائی کی ہے۔ بطور سیرت سالار آیت
 نے اللہ شاندار اصول متعارف کروائے جو کہ عرب میں پہلے موجود نہ
 تھے۔ ان اصولوں پر عمل کرتے ہوئے ایک سیرت سالار نے صرف
 یہ کہ وہ لڑائی حاصل کر سکتا ہے بلکہ کم نقصان اور فوری طور
 پر باوجود کچھ وہ جنگ میں کامیاب ہو سکتا ہے۔ آیت
 نے جو بھی جنگی حکمت عملی اپنائی اس میں امن کو واضح رکھا گیا۔ تاکہ عام
 لوگ کسی بھی جنگ کا شکار نہ ہوں۔ حضور اکرم نے کل ۸۶ سال
 جنگیں لڑیں۔ جن میں ۱۰۵۸ افراد جنگ کا شکار ہوئے۔ یہ انسانی

تالیس طنائیہ میں حذو ل کا سرچ سے کم مبالغے سے حذو اکریم
 نے وہ جنگ لقمے کو آج سے چودہ سو سال پہلے آج بھی ان
 کو اپنا لقمے مانیں گی جاسے۔ بطور سبب سالہ آیت کی خصوصیات
 درج ذیل ہیں۔

آیت بطور سبب سالہ اور ان کی خصوصیات

جنگی نظریہ میں تبدیلی :

حذو اکریم نے جب مدینہ کی راہ میں
 قائم کی تو کفار مکہ نے مدینہ میں بھی حذو اکریم کو دیکھ
 پہنچانے کی ہر ممکن کوشش کی تو آیت نے کفار کے خلاف
 جنگیں لڑیں۔ لیکن ان جنگوں کا مقصد قالیہری مشان و تولاں،
 زمینوں کو حاصل کرنے، مال و دولت کے ڈھیر اکٹھے کرنے کے لیے
 نہیں لڑیں بلکہ ان جنگوں کا مقصد صرف اور صرف اپنے
 مسلمانوں اور اسلام کے دفاع کے لیے لڑیں گئے۔ اس سے
 پہلے کفار مکہ جو بھی جنگ کرتے تھے۔ اس کا مقصد مال و دولت کو
 اکٹھا کرنے اور دشمنوں سے مال پر قابض ہونا ہی ہوتا تھا۔ لیکن حذو اکریم
 نے جنگ کرنے کا طریقہ بلکہ بدل دیا۔ اور جنگوں کو دفاعی بنائے جائز
 قرار دیا۔

مردم شناسی شخصیت کے حامل :

حذو اکریم مردم شناس
 شخصیت کے حامل تھے۔ حذو اکریم نے اپنی شخصیت کے
 ذریعے لوگوں پر مثبت اثر ڈالے۔ محاورہ اکریم حذو اکریم
 لہر جان پچا اور کرتے حذو اکریم نے اپنے سپاہی ایسی

ترہین کی تھی کہ وہ حضور اکرمؐ کے پیچھے لے کر گئے تھے
بھائی کریمؐ حضور اکرمؐ سے اپنے مال، باپ اور اولاد
سے بھی زیادہ محبت کرتے تھے۔

پیر حکیم اور مستقل مزاج شخصیت کے حامل سپہ سالار:

حضور اکرمؐ جب کسی چیز کا عزم ارادہ کر لیتے تو اس کو حاصل
کرنے تک مستقل مزاجی سے فحمت کرتے تھے حضور اکرمؐ
نے اسلام کی خاطر کئی مشکلات کا سامنا کیا۔ جب کافر نے
حضور اکرمؐ کا پیادہ شوالہ کر دیا۔ تو حضور اکرمؐ نے مسلمانوں
کو حکم دیا کہ وہ مدینہ کی طرف ہجرت کر جائے اور کعبہ میں حضور اکرمؐ
نے مدینہ کی طرف ہجرت کر لی اور اسلامی راہ میں آئی پیادہ
ڈال دی۔ کفار نے اسلام راہ میں کو ہر طرح سے نقصان
پہنچانے کی کوشش کی مگر حضور اکرمؐ کی دور اندیشی اور
مستقل مزاج شخصیت کی وجہ سے کافروں کو ہر محاذ پر شکست
کا سامنا کرنا پڑا۔

فتح مکہ کا واقعہ:

فتح مکہ کے موقع پر حضور اکرمؐ جب غزوات
کی حیثیت سے مکہ میں داخل ہوئے تو سب لوگ حضور اکرمؐ
سے خوفزدہ تھے کہ وہ ان سے انتقام لیں گے۔ مگر حضور اکرمؐ
سب کو جمع کر کے مکہ میں داخل ہوئے اور تمام دشمنوں کو معاف
کر دیا۔ حضور اکرمؐ نے بطور سپہ سالار نہایت ہی عاجزی
و انکسالی کا مظاہرہ کیا اور باقی دنیا کے مثال قائم کر دیا۔

بہادر نسیم سالار :

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بہادر اور شہادت مند
تھے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بہادر اور شہادت مند
عزیزہ بدر میں صرف 313 مسلمانوں نے 900 سے زائد لٹاکار کا
مقابلہ کیا اور شکست میں ڈال دیا۔ انہوں نے کو حضور اکرم صلی
اللہ علیہ وسلم کو بہادری اور دلیری سے لڑا۔ خواہ وہ بغیر عزیزہ اور
میں مسلمانوں کا نصف بندی کی ترتیب خراب کر دیا گیا اور کوئی
مسائل ہوں۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بہادر اور شہادت مند
اپنے نسیم کو بھی مجتہد اور بلیجا رکھا۔ اور ان تمام دشمنوں کا بہادری
سے مقابلہ کیا جو تعداد اور مسائل دونوں میں مسلمانوں پر برتری لیتے

بظور نسیم سالار حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی جنگی حکمتِ علمی

بظور نسیم سالار حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی درجہ ذیل جنگی حکمتِ علمی ہو اگر نہی
تھی۔

تباہی پھیلانے کی ممانعت :

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے جنگِ دوالل
پیر قسم کی تباہی کو پھیلانے سے منع فرمایا ہے۔ حضور اکرم صلی
اللہ علیہ وسلم نے جنگِ پیر اپنے مخالف کو بھینچے تو ان کو واہمید ایت دینے کہ
کہ کسی قسم کی تباہی نہ کی جائے۔ سب لوگ جن کے پاس ہتھیار ہیں
تھیں ان کو قتل کرنے کی ممانعت تھی۔ بچوں، بوڑھوں اور عورتوں
پر ظلم کرنے سے ممانعت تھی۔ فرآن مجید میں ارشاد ہے کہ

ان اللہ لا یحب الفسار۔

بے شک اللہ تعالیٰ فساد کو پسند نہیں کرتا۔

اگ میں جلا نے کی ممانعت :

حضور اکرمؐ نے ارشاد فرمایا ہے کہ

"اگ کا عذاب سونے اگ کے بیدارنے والے کے اور کسی کو
حق نہیں۔ اس سے پہلے فتح مکہ میں یہ لوگ تھا کہ دشمن کو
اگ میں زندہ یا مردہ جلا دیا جاتا تھا۔ مگر حضور اکرمؐ نے
اس عذاب کو ختم کر دیا۔

قتل سفیر کی ممانعت :

حضور اکرمؐ نے قتل سفیر سے منع فرمایا

ابن دغوغہ صلعم نے ان کا ایک سفیر خط لے کر حضور اکرمؐ
کی خدمت میں حضور ہوا جس میں گستاخانہ الفاظ لکھے پڑے
تھے حضور اکرمؐ نے ارشاد فرمایا "اگر تم قتل سفیر کی ممانعت
نہ ہوتی تو میں تم پر اسرا لڑا دیتا"

رات کے وقت حملہ کرنے کی ممانعت :

حضور اکرمؐ جب رات

کے وقت دشمن کے علاقے پہنچ جاتے تو رات کو وہ حملہ نہیں کرتے
تھے بلکہ صبح ہونے کا انتظار فرماتے تھے۔ اس سے پہلے یہ لوگ تھا
کہ بلکہ وہ ایک دو سیر پر رات کے وقت حملہ فرماتے تھے اور سیر طرف
تباہی مچا دیتے تھے۔ مگر حضور اکرمؐ نے اس رسم کو ختم کر دیا۔
غیر مسلح افراد پر حملہ کرنے کی ممانعت :

حضور اکرمؐ نے اپنے

صحابہ کو یہ درس دیا کہ نہ کسی بھی غیر مسلح شخص
پر حملہ نہ کریں جسے کہہ رہے ہیں، بلکہ پورے اور جوان جو کہ ہر اسی ہیں
اور وہ غیر مسلح ہیں تو ان کو قتل کرنے سے منع کر دیا۔

بازدہ کر قتل کرنی ممانعت
حضور اکرمؐ نے بازدہ کر قتل
کرنے سے منع فرمایا ہے

حضور اکرمؐ بطور سب سے سالار : جنگ کے مقاصد اور
ان کا کردار

حضور اکرمؐ نے بطور سب سے سالار کئی جنگوں میں حصہ لیا۔
اور ان جنگ کرنے کے بلکہ کئی ہوجوہان نفس حضور اکرمؐ
کے بھی جنگ کو شوق سے لڑنے کی کوششیں نہیں بلکہ انہوں نے سب
سے پہلے اصل کو قائم کرنے کی کوشش کی۔ جنگ تک پہنچ
جب اول کوئی متبادل نہ ہو تا تو حضور اکرمؐ نے جنگ کے دوران
بھی ایسی حکمت عملی اپناتے کہ وہ دشمن پر بہتری بھی حاصل
کر لیں اور جانی نقصان بھی کم ہو۔

اپنے سپاہ کی اخلاقی و روحانی تربیت

حضور اکرمؐ نے

جنگ کے دوران اپنے محارب کی تربیت فرماتے تھے اور ان کو
اصول و ضوابط کے بغیر کہ جنگ کو لے کر جانے پائی وہ
پہلے یہاں، اہل بتوں کی جیسی عذرات میں محالہ کہہ سکتے
کم تعداد کے ماورود کھیں بہادری سے لڑتے تھے اور کبھی
نہیں گھبراتے بلکہ ہمارے سفر میں شوق سے حصہ لیتے تھے۔

سپاہ کا انداز مقصدی اہمیت کا احساس پیدا کرنا

حضور اکرمؐ نے

اپنے سپاہ کے انداز مقصدی ہمارے کو لڑنے کی اور لڑنے میں انداز

میں پیدا کیا۔ محارب کو بتایا کہ ان کا مقصد دنیا ہی ان انگلیوں سے
زیادہ بڑا اور مقدم ہے تو محارب نے کبھی آپ کی مدد حکم پر نیک
کیا اور یہ وقت حضور کی خدمت کیلئے تیار رہتے تھے
سپاہ کے اندر استقامت اور بہادری جیسی صلاحیتیں پیدا کرنا

ز قتل

اور

حضور اکرمؐ اپنے محارب کے اندر استقامت اور بہادری جیسے
صفات کو بڑی خوبی سے دیکھا کرتا تھا۔ آپ نے یہی کبھی خود
کھرائے اور یہی محارب کو کھرانے دیا۔ غزوات میں دشمن تعداد
اور اسلحہ میں زیادہ ہونے کے باوجود بھی ہار گیا کیونکہ آپؐ
اور ان کے محارب ثابت قدم رہے اور کبھی بھی نہیں ہٹے۔
غزوہ احد میں جب محارب کرامؓ کے درمیان کھلبلی مچی تو حضور اکرمؐ
نے ان کو بڑی بہادری سے دوبارہ بگایا کر کے دشمن پر حملہ
آوار ہوئے اور ان کو شکست دلا دی۔

غزوہ بدر جیسے واقعات میں 300 محارب نے اپنے سینے لگا کر اللہ
(1000) کفار کا مقابلہ کیا اور ان کو شکست سے دوچار کر دیا۔
غزوات احزاب میں حضور اکرمؐ نے چند محارب کے ساتھ ملکر مدینہ کے
گرد خندق کھود کر اپنا دفاع کیا۔

اس سے پہلے وہ اپنے بیوی بچے کے حضور اکرمؐ کی شخصیت سے بے حد محارب نے
براہ راست فائدہ حاصل کیا اس لئے حضرت عائشہؓ نے دور لہجے سے اسلانی
سلطنت ہالاکو کر کے صلہ پر مشتمل ہو گئی
حضور اکرمؐ بطور مقبول سپہ سالار

حضور اکرمؐ اپنے سپاہ میں

نبییت ہی مقبول تھی۔ محارب حضور اکرمؐ سے بے چیز سے زیادہ

محبوب تھے اور یہ وقت ان پر جان چھوڑ کر اپنے تیار رہتے تھے

کیونکہ قرآن مجید میں ارشاد ہے -

اطيعوا الله واطيعوا الرسول
اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرو۔ (القرآن)
اگرچہ اتنے زیادہ مفصل تھے کہ جب آپ صوم کرنے تو مجالہ ان کو منع فرمایا
جانی بھی صنایع نہیں ہوتے رہتے تھے۔

حاصل بحث :

درج بالا بحث سے یہ بات واضح ہو گئی ہے
کہ حضور آرمم میرا انسان تھے لیکن ان کو منع ہے حضور آرمم
آج کے دور میں بھی سب سے اول تھے لیکن ان کو منع ہے۔
حضور آرمم کے قیام کردہ اصول آج بھی اتنے ہی قابل عمل
اور قابل فہم ہیں جتنے کہ آج سے چودہ سو سال پہلے تھے۔
۱۹ صدی میں بھی جو عیسائے امن و سکون کی بجائے میر طرف ظلم
اور جبر کی حکمرانی دکھائی دے رہی اس کی سب سے بڑی وجہ
یہ تھی کہ لوگوں اور مسلمانوں نے حضور آرمم کی زندگی کے اصولوں
کو سمجھا نہیں اپنایا اور اپنی عقل کو استعمال کرنے کی کوشش کی جس
کی وجہ سے میر طرف ظلم کا بازار گرم نظر آتا ہے آج بھی مسلمان
آرمم حضور آرمم سے بچنے کے لئے عقلی طور پر غلطی اور حکمت عملی
پر عمل کر رہے ہیں آج بھی دنیا بھر حکمرانی کر رہے ہیں اور اس
کا یہ ہم بلند کر سکتے ہیں۔